

МЫ МОЖЕМ СМОЛЧАТЬ, А ПРАВДА - НЕТ!



№ 1

19 января 2011 г.

Еженедельное информационно-публицистическое издание

«Дудогло превращает народ Гагаузии в разменную карту в своей авантюрной игре»

Заявление общественного движения «Единая Гагаузия»

26 декабря в Гагаузии прошёл второй тур всенародных выборов башкана, по результатам которого большинство жителей автономии подтвердило своё доверие действующему руководителю региона Михаилу Формузала. Однако, команда проигравшего кандидата, примара Комрата Николая Дудогло не желает прислушаться к голосу собственного народа и взяла курс на реванш, выбрав для этой цели крайне опасный путь дестабилизации политической ситуации и наплевательского отношения к установленным законом процедурам.

За время нахождения у власти команда движения «Единая Гагаузия» всегда на практике придерживалась принципов демократического и правового общества. За эти 4 года Н. Дудогло не подвергался какому-либо давлению, имел возможность свободно и наравне со всеми заниматься общественной и политической деятельностью, беспрепятственно проводить пропаганду своих идей. В этих условиях предпринимаемые им попытки поставить под сомнение итоги волеизъявления избирателей свидетельствуют о политической незрелости этого человека. Мудрый и дальновидный политик, тем более примеряющий на себя звание народного лидера, в такой ситуации не пытался бы поставить свои неудовлетворённые амбиции над волей народа, а с достоинством принял бы поражение и начал бы работать над исправлением ошибок.

Наблюдая за поведением г-на Дудогло, напрашивается вывод, что своими действиями он выполняет определённую установку, которая постулатом от сомнительных структур из-за пределов автономии. Нельзя исключать, что определённые силы, заинтересованные в расколе гагаузского народа, используют неудовлетворённые властные амбиции примара Комрата, и его руками пытаются подорвать политическую стабильность в регионе. Главная задача этого проекта, который, очевидно, имеет и материально-финансовую основу, заключается в дестабилизации общественной ситуации, разделении гагаузского общества на враждующие стороны и, как следствие, ослабление автономии. В связи с этим мы обращаем внимание г-на Дудогло на недопустимость превращения жителей Гагаузии в разменную карту в своей авантюрной игре.

Для общественного движения «Единая Гагаузия» не составляет особого труда собрать достаточное число подписей для подтверждения результатов выборов 26 декабря, а также организовать проведение многотысячных митингов избирателей, в доказательство того, что симпатии решающего большинства народа находятся не

на стороне комратского градоначальника. Однако, мы это сознательно не делаем, поскольку принципиально не приемлем любые действия, которые ставят под угрозу общественную стабильность в Гагаузии, и которые направлены на разделение нашего общества по идеологическим или иным критериям.

«Единая Гагаузия» является движением, которое с самого начала провозгласило лозунг «Сильная автономия - сильная страна» и последовательно его реализовывало на практике. За время нахождения на посту башкана представителя нашего Движения, каждый шаг руководства автономии был направлен на формирование привлекательного имиджа Гагаузии и на создание благоприятного инвестиционного климата. Мы прекрасно понимаем, что без стабильности и предсказуемости в обществе невозможно добиться поступательного развития и роста благосостояния населения. Поэтому мы не позволим Николаю Дудогло ради личных интересов превратить регион в очаг напряжённости и выставить автономию посмешищем в глазах международного сообщества.

В сложившихся условиях движение «Единая Гагаузия» считает необходимым заявить о следующем:

Ультиматумы г-на Дудогло, которые он предъявляет ЦИКу и Апелляционной палате Комрата, мы считаем неприемлемыми. Пытаясь оказать давление на судебную инстанцию, принимающую решение о признании результатов выборов, проигравший кандидат выходит за рамки правового поля и грубо нарушает закон;

Те силы, которые вынашивают планы по расколу гагаузского общества, мы предупреждаем, что не допустим провоцирования напряжённости и не дадим посеять смуту среди нашего народа;

Мы требуем от г-на Дудогло подчиниться решению народа Гагаузии, который 26 декабря выразил поддержку курсу действующей власти. Мы призываем проигравшего кандидата либо признать поражение и до следующих выборов продолжить работу над своим профессиональным развитием, либо совсем уйти с политической арены, чтобы не мешать развитию Гагаузии;

Чтобы ни у кого не было сомнений, хотим особо подчеркнуть: движение «Единая Гагаузия» не допустит поправок законов Гагаузской автономии и Республики Молдова. В случае необходимости мы готовы всеми законными способами защитить право народа Гагаузии иметь легитимно избранного башкана – Михаила Формузала.

Хватит дудогловской «мопонолии на истину»!
Узнай, народ, и другую правду...

ISSN 1857-3908



МИД Турции поздравил Формузала с переизбранием

Министр иностранных дел Турции Ахмет Давутоглу направил избранному Башкану Гагаузии Михаилу Формузала поздравительное послание в связи с победой на прошедших 26 декабря выборах главы автономии.

В послании, в частности, отмечается: «Турция, понимая значимость сохранения исторической и культурной идентичности братского гагаузского народа в условиях свободного и безопасного существования и развития, желает Гагаузии Ери мира и стабильности. В этой связи хочется отметить, что мы и дальше будем вносить свой вклад в развитие и рост уровня благосостояния Гагаузии Ери. Верю, что наши связи с Гагаузией Ери, которая является своеобразным мостом дружбы между Турцией и Республикой Молдова, и в последующем будут динамично развиваться, как и в первый период вашего башканства».

В заключении Давутоглу пожелал «братскому гагаузскому народу счастья и благополучия».

Башкан Гагаузии дал присягу

В пятницу, 14 января, когда весь народ праздновал Новый год по старому стилю, Башкан Гагаузии Михаил Формузала вступил в новый этап своей деятельности во благо страны и гагаузской автономии.

В качестве Башкана Гагаузии, Михаил Формузала стал членом Правительства Молдовы и дал свою присягу на верность стране.

Перед Молдовой стоит множество проблем, но есть видение как это все можно решать - премьер-министр Влад Филат в течение трех с половиной часов представлял программу правления, рассказывал о кабинете министров и отвечал на вопросы депутатов. Новый состав Правительства получил вотум доверия Парламента и готов приступить к активной деятельности.

От ЛДПМ были сохранены на должностях министр иностранных дел и европейской интеграции Юрие Лянкэ, министр финансов Вячеслав Негруцэ и министр юстиции Александру Тэнасе.

Пост министра внутренних дел был отдан директору Пограничной службы генералу Алексею Ройбу, который заменит Виктора Катана.

Новым министром просвещения был назначен проректор ULIM Михай Шляхтицкий, представитель ЛДПМ. В прошлом правительстве Министерство просвещения возглав-

лял представитель АНМ Леонид Бужор.

Василе Бумаков стал новым министром сельского хозяйства и пищевой промышленности, заменив на этом посту Валериу Косарчука, также представителя АНМ.

Директор Республиканской клинической больницы Андрей Усатый, также выдвинутый ЛДПМ, сменил Владимира Хотиняну на посту министра здравоохранения.

ДПМ сохранила в кресле министра экономики Валериу Лазэра. Борис Фокша и Марчел Рэдукан будут и впредь руководить Министерством культуры и Министерством регионального развития и строительства. В то же время ДПМ назначила на пост министра технологий информации и коммуникаций директора „Tutun STC” Павла Филипа, ранее эту должность занимал представитель АНМ Александру Олейник.

Либеральная партия оставила четверых министров из прежнего правления. Ион Чебану остался министром молодежи и спорта, Анатоли Шалару – министром транспорта и дорожной инфраструктуры, Георге Шалару – министром экологии, а Виталие Маринуца – министром обороны.

Вице-премьером по проблемам реинтеграции страны был назначен дипломат Еуджен Карпов, который заменил члена АНМ Виктора Осипова. Вице-премьером по социальной сфере стал Михай Молдовану.

Комментарий к воскресному митингу

На официальном сайте Гагаузии - в связи с проведением в Комрате примаром этого города очередного воскресного митинга – появился следующий комментарий:

«Господин Николай Дудогло понимает, что полное отсутствие доказательств, якобы имевших место нарушений на выборах Башкана Гагаузии во втором туре 26 декабря 2010 года не позволит ему достичь своей вождельной цели. Господин Н. Дудогло решает задачу, как найти для своих сторонников хоть какие-то аргументы объяснения своего поражения на вторых подряд выборах Башкана Гагаузии.

Примар муниципия Комрат Н. Дудогло должен понимать, что своими действиями, не подкрепленными ни аргументами, ни фактами, ни законодательством, он превращает себя из регионального лидера в политического клоуна Гагаузии, который ради своих личных амбиций готов на дестабилизацию общественно-политической ситуации в автономии. Эти действия не способствуют объединению жителей автономии, сохранению стабильности и не дают возможности начать диалог в интересах дальнейшего укрепления авторитета Гагаузии».

Башкан Гагаузии прервал свое молчание

Михаил Формузал прокомментировал заявление Анны Харламенко, сделанное на пресс-конференции

«Председатель Народного собрания Гагаузии Анна Харламенко в среду, в ходе организованной пресс-конференции, заявила, что выборы башкана автономии были сфальсифицированы, а Михаил Формузал одержал победу... методами запугивания и угроз в адрес избирателей и своего оппонента Николая Дудогло», - передает Info-Prim Neo.

Команда семьи Дудогло, на полу-правде и откровенной лжи проводившая всю прошедшую избирательную кампанию, уже не может остановиться и переходит все границы.

Дудогло не раз публично ловили на лжи: и в случае с Патриархом Русской Православной Церкви, и в случае с мифическими особыми договоренностями с Собяниным, и во многих других случаях. Дудогло дошел в своем неистовстве до того, что обвинил чуть ли не самого Президента России Медведева... торговле своими Почетными грамотами

и другими наградами Российского государства!

Сейчас ложь льется не менее изощренная и отчаянная, ибо все в Гагаузии отлично знают: чьи спортсмены запугивали жителей Тома и других населенных пунктов; кто травил людей некачественным спиртом; кто нахрапом проталкивал во власть любой ценой свою семью - по головам жителей Гагаузии.

Гагаузия чудом избежала еще на ближайшие 4 года **кавказского развития ситуации**, когда у власти восседает один род, одна семья, и потом это становится «традицией»: в дальнейшем меняются лишь семьи (чаще через кровь, а не через выборы), а сам подход к «государственному устройству» остается прежним, клановым. Ценой невероятных усилий «Единой Гагаузии», демократия в автономии пока еще взяла верх над навязываемым укладом жизни по поня-

тиям кавказско-сицилийского образца.

Башкан Гагаузии Михаил Формузал долго молчал, терпеливо наблюдая за митинговой и прочей вакханалией потерпевшей поражение стороны. Но даже новогодние и рождественские праздники не являются сдерживающим фактором для амбициозного лидера с уязвленным самолюбием. Ничего святого не осталось у него и его сторонников!

Исходя из этого, Михаил Формузал оказался вынужденным прервать свое затяннувшееся, тактичное молчание воспитанного человека и... вместо рождественских поздравлений, давать комментарии к лживым пресс-конференциям сестры несостоявшегося пока башкана, которая в очередной раз злоупотребила служебным положением, и выдала свои внутрисемейные эмоции за позицию руководителя законодательного органа автономии:

«Это всё фантазии и эмоции, не имеющие ничего общего с реальностью. Выборы прошли в соответствии с нормами закона. Я могу понять чувства госпожи Харламенко и её брата, проигравшего мне во второй раз подряд выборы. Но это демократия. Им надо проанализировать свои ошибки и готовиться через четыре года к очередным выборам. А пока я вижу стремление госпожи Харламенко использовать свое служебное положение в интересах семьи. К тому же, её пресс-конференция не отражает официальной позиции Народного Собрания Гагаузии.

Напомню, что госпожа Зеленская, председатель ЦИК Гагаузии, вечером, 26 числа в день выборов заявила, что выборы прошли в соответствии с демократическими нормами, а она в ЦИКе представляла именно господина Дудогло. В день выборов никаких



жалоб не поступало, а как только стали известны результаты, спустя два дня появились откуда-то нарушения.

Не надо превращать выборы Башкана Гагаузии в посмешище. Мы четыре года подряд обеспечивали политическую и социальную стабильность в Гагаузии. Избиратель свое слово сказал. Не надо также пытаться оказывать давление на судебные инстанции через масс-медиа. Что касается референдума, наша команда готова к этому, если все будет по закону».

ЕГО ВРЕМЯ ПРОШЛО

В 2011 год жители Комрата вошли... без городских властей. Примар города Николай Дудогло, несмотря на проигрыш на башканских выборах (после которого, по идее, он должен был вернуться к исполнению обязанностей градоначальника), решил повременить с этим делом, и ещё некоторое время провести в бесплодных грезах о кресле главы Гагаузии.

«Проблемы города, да и сами его жители - никуда не денутся. Они могут и подождать. В отличие от поста башкана, следующие выборы которого, если сейчас не перехватить власть, пройдут аж через 4 года», - примерно так, по-видимому, рассуждал Дудогло, когда принимал решение не признавать результаты народного волеизъявления от 26 декабря.

Серия митингов, которые команда Николая Дудогло провела в конце декабря - начале января в Комрате, показывает, что организаторы этих спектаклей - а иначе данные мероприятия не назовёшь - переживают очень тяжёлые времена. Требовать сегодня ещё одних выборов, когда большинство населения уже передёргивает от самого этого слова - это проявление неадекватности. Требовать потратить на это ещё 1,5 миллиона леев бюджетных средств, которые можно направить на социальные нужды населения - это демонстрация безответственности. Нежелание признать своё поражение - это показатель незрелости. Неспособность привести факты нарушений (громкие и безосновательные обвинения пусть оставят для уличных митингов и охотников до скандалов) - это доказательство отчаяния и тупикивости выбранного пути.

Только представьте: несколько сотен свежесозданных со всей автономии человек стоят перед окнами Центризбиркома, держат розданные на месте транспаранты, кричат об «украденной победе» и требуют провести ещё одни «решающие» выборы. «Если Формузал считает себя сильным лидером, он обязан пойти на третий тур», - утверждают они. А если (очевидно, так и будет) Дудогло вновь проиграет? Что тогда? Они потребуют провести «самый последний и са-

мый решающий тур»?

Если для самого Дудогло эти митинги и прозвучавшие на них речи стали своего рода психотерапией, то для постороннего и непредвзятого наблюдателя всё это было похоже на дурной сон. Взять хотя бы обвинения в «массовых фальсификациях на выборах». Громко повозмущаться на площади, привлекая к себе внимание, у Дудогло получилось. Но когда дело дошло до подачи жалобы в судебную инстанцию, команда комратского градоначальника оказалась в растерянности, и «родила» абсолютно безграмотный с юридической точки зрения документ, где вместо фактов в бессвязной манере были перечислены фантазёрские домыслы обиженного на весь свет Дудогло - без единого подтверждения реальными свидетельствами! Самый отсталый первокурсник юридического факультета составил бы более грамотную жалобу. Надо понимать, именно поэтому Апелляционной палате Комрата понадобилось столько времени, чтобы «осилить» этот художественный шедевр.

Не дала скучать в эти послевыборные дни и старшая сестра проигравшего кандидата и, по совместительству, председатель Народного Собрания Гагаузии Анна Харламенко. Её бенефисы на пресс-конференциях в Кишинёве в первые январские дни стали гармоничным дополнением телевизионных концертов петросянов и галкиных. Из всего, что было озвучено перед молдавскими журналистами, особенно забавно было слышать из уст г-жи Харламенко страшные истории про «использование Формузалом своего служебного положения», что в народе называют пресловутым «административным ресурсом».

И ладно, что опять всё без единого доказательства. Большинство журналистов ведь доказательства интересуют куда меньше, чем скандалы и сенсации. **Абсурдность ситуации в другом:** государственный служащий, возглавляющий законодательную власть Гагаузии, который активно агитировал за своего единокровного родственника в ходе предвыборной кампании, и который открыто продолжает

заниматься этим даже сегодня, пытается кого-то уличить в использовании служебного положения!

Когда переизбранного на второй башканский срок Михаила Формузала попросили прокомментировать действия своего оппонента, он сказал, что «понимает чувства проигравшей стороны, которая во второй раз подряд проиграла ему выборы». Нетрудно догадаться, что имел в виду Формузал. В кресле примара Дудогло осталось сидеть считанные месяцы, а выборы Башкана, на которые возлагались такие большие надежды, проиграны. Мечта привести всю семью к власти так и осталась для него нереализованной. «Но такова демократия», - говорит Формузал, и с его словами невозможно не согласиться. В Гагаузии, слава Богу, не феодально-азиатские порядки, когда один семейный клан может держать в ежовых рукавицах всё общество.

То, чем сейчас занимается Дудогло - это его последние действия в качестве политика. Финальные конвульсии. Он отыграл свое: второй примарский срок подходит к концу, каких-либо путей прихода к власти в Гагаузии не просматривается. Серьёзные общереспубликанские политические силы в расчёт его не берут.

Место несостоявшегося политика должны занять другие - более образованные, современные и идеологически подкованные лидеры. Такие лидеры, которые даже если и не захотят поддерживать курс действующего башкана, то хотя бы смогут стать ему достойной и цивилизованной оппозицией. Комратский примар с этой задачей не справился. Собственной целью и внятной идеологией у Дудогло как не было, так и нет. Ее заменяет зависть, агрессия, плагиат чужих идей, огульная критика всех действий руководства Гагаузии и девиз «Формузал - плохой».

Одним из лозунгов своей предвыборной кампании Дудогло выбрал слоган «время пришло!». Сегодня можно смело утверждать, что более подходящим для комратского аутсайдера лозунгом является «время прошло!». Будьте реалистом, Николай Харлампевич! Уступите дорогу более достойным!



Объединители бывают разные

Идея ОБЪЕДИНЕНИЯ всех политических и общественных сил Гагаузии была одним из излюбленных коньков Николая Дудогло в ходе предвыборной кампании.

Однако комратский примар бывал, оказывается, при этом уточнить, что объединение возможно только ПОД ним. Не возле него, не вместе с ним, а ПОД ним. Другие варианты даже не рассматриваются.

Если ли ценность такого «объединителя»? Нужен ли такой народу? В конце концов, все вокруг когонибудь куда-нибудь объединяют. Лидеры сект, крестные отцы мафии и даже дворовые шалопаи, сбившие в кучу десяток подчиненных им подростков. Но разве это объединение? Разве кто-то ему рад?

Как Н. Дудогло может кого-то объединить, если он органически не способен принять поражение, даже когда оно убедительное. Все-таки речь идет о разнице в тысячи голосов! Даже страшно себе представить в какую истерику впала бы его команда, если бы от башканского кресла Николая отделили бы, например, всего 50 голосов! А ведь и это тоже было бы поражение! Такова демократия, и ее надо принимать как есть, а не ставить в зависимость от своих мечтаний и хотений.

Чем и вокруг чего Н. Дудогло способен объединить? У него есть какая-то идеология, какие-то планы, которых нет у других? Все благое, что он лишь предполагал делать с приходом к власти, уже делается и без него. И укрепление отношений с Россией, и озабоченность проблемой сохранения в регионе русского языка и русской культуры. Или может быть нынеш-

ние власти безразличны к экономическому развитию автономии? Или сильно довольны нынешним статусом Гагаузии?

Проблемы есть на всех направлениях, они известны Михаилу Формузала, и он дипломатично и терпеливо к ним подбирается. Он не машет шашкой! Но при этом тихой сапой решает...

Видели мы, как в своей горькой обиде шашкой машет Н. Дудогло! В одночасье закрыл себе дорогу в российские властные верхи публичными обвинениями Президента Медведева: грамоты его будто бы купленные Формузалом, да и другие, видимо, покупаются тоже, раз и ему - примару Комрату - предложили за сходную цену купить себе российский орден.

Предлагали ему что-нибудь ушлые аферисты, или нет - даже не берем судить. Кто его знает, какие мошенники бывают на свете? Но в аналогичной ситуации ни у одного нормального государственника, с понятиями о дипломатической этике, и мысли бы не возникло публично такие злопыхательства изливать на высшую государственную власть России, да и любого иного государства. Представляете, сколько дров способен наломать такой, не приведи Господи, лидер Гагаузии?

Н. Дудогло называет прошедшие выборы грязными и ищет нарушения. Да, нарушения были. С его стороны, со стороны его команды! Но несмотря на это, на эти свои нарушения, он потерпел поражение! И точка! Если ты действительно государственный человек, если ты любишь и уважаешь свой народ, а не себя НАД народом...

Детский лепет Николая Дудогло



Глядя на жалобу примара Комрата Николая Дудогло, недовольного итогами выборов, не находишь иных слов для оценки, кроме как назвать это детским лепетом.

Когда детки, побарахтавшись на зеленой травке, выясняют кто сильнее в игровой борьбе, всегда находится побежденный, который (с его слов!) проиграл только потому, что у него «штаны тесные», «обувь не такая», и вообще соперник «жульничал» и ему «сильно помогала» моральная поддержка зрителей. Конечно, ведь с точки зрения обиженного на весь мир поразенца, «все кругом против него», а он такой правильный, лучший и неповторимый.

Деткам такое нытье простительно. Они еще не научились ни себе правильную самооценку давать, ни фантазии свои обуздать, ни чужое превосходство объективно признавать.

Николай Дудогло давно уж не капризный ребенок. Более того, он спортсмен. Причем не шахматист, не прыгун с шестом, а борец. Что такое поражение – должен понимать. И как тренер, должен бы других учить, как в таких случаях поступать: тренироваться и учиться на своих ошибках! А тут ему самому приходится на это указывать!

Вся суть жалобы Н. Дудогло сводится, по сути, к попыткам принизить значимость победы М. Формузала, который впервые в недолгой истории автономии, смог остаться на второй срок. Это не удавалось даже Г. Табунцику, несмотря на всю популярность коммунистических идей в Гагаузии, несмотря на тотальную поддержку из центра, из Кишинева, из его влиятельной и денежной партии.

Н. Дудогло, который всю жизнь использовал свой административный ресурс примара столицы Гагаузии, а также ресурс родной сестры – Председателя Народного Собрания, сегодня голословно обвиняет Михаила Формузала, и утверждает, что «только административный ресурс» позволил ему остаться на второй срок...

Георгий Табунцик не использовал ли административный ресурс? Да он был чемпионом мира по его использованию! И сильно это ему помогло? Ни разу за две попытки это не помогло Табунцику остаться на второй срок! Поэтому нечего преувеличивать влияние административного ресурса в условиях Гагаузии, собаку съевшей на выборах. Люди у нас в этом вопросе битые и подкованные, у нас выборов – в 2 раза больше, чем в остальной части Молдовы. На мажине нашего избирателя не проведешь! И если уж впервые в жизни наши избиратели доверили-таки действующему Башкану продолжить еще 4 года управлять Гагаузией, значит было за что! Надо найти в себе смелость признать это и учиться на положительном примере, чтобы впоследствии попы-

таться повторить такой успех.

Н. Дудогло готовится к новым выборам

И студенту-первокурснику юридического факультета, и даже необразованному ежу понятно, что в заявлении Н. Дудогло, оспаривающему итоги последних башканских выборов, нет никакой аргументации, никакой реальной основы.

Для чего же вся эта смута? Вряд ли Н. Дудогло всерьез надеется на возможность проведения в этом году еще одних башканских выборов. Но, несмотря на это, к выборам он готовится. К каким же? К выборам в местные советы, которые должны состояться летом.

Вот там Н. Дудогло думает взять реванш. Но для этого он полагает необходимым днями напролет, месяцами жужжать о «злом мошеннике», «незаконном Башкане» Михаиле Формузале. Это позволит, с одной стороны, сделать из себя жертву, борца за «поправленную справедливость» (народ у нас шибко любит становиться на сторону жертвы, на сторону обиженного). С другой стороны, это освободит команду Дудогло от необходимости что-то придумывать положительного для Гагаузии, что-то обещать, что-то реально делать. Вся мощь пропаганды и все усилия пойдут на «изгнание дьявола». Вот изгоним, и само собой все наладится. И делать ничего не придется! Такая вот ложь на дурачка-простачка...



Идет отработка потраченных ресурсов

Трудно просто так объяснить это отчаяние, с которым Н. Дудогло вцепился в уплывший из рук мираж башканского кресла. В конце концов, зачем ему это так сильно, и прямо так немедленно? Он что – на улице, неприкаянный, остался? Вовсе нет. Примарское кресло, да еще и в столице, в муниципии со своим автономным бюджетом – это не худшая на свете должность! И мы не сомневаемся в талантах Н. Дудогло извлекать из этой должности максимум дивидендов для себя и своей многочисленной семьи.

В чем же дело? Откуда столько неутомимости в борьбе за мираж? Можно лишь предположить, что не дают покоя, дергают за ниточки спонсоры, которым слишком дорого обошлись амбиции Дудогло, и которым слишком многое было обещано. Одна лишь команда кишиневского бизнесмена Шелина чего только стоит! Они имели неосторожность поверить в возможности комратского примара, и теперь, возможно, не могут поверить, что деньги не удасться «отбить» обратно.

А зачем было ввязываться в такие расходы? К чему были эти раздражающие жителей автономии километровые библикающие автомобильные процессии? К чему столько спирта и других растрат? К чему весь этот шик и размах? Скромнее надо! Команда «Единой Гагаузии» агитировала куда более скромными методами...

Есть также в Кишиневе ряд политиков (а таковыми, если честно, являются в столице почти все!), которые не заинтересованы в стабильной и сильной Гагаузии. Они также, без сомнения, подзужива-

ют амбициозного Дудогло, и даже готовы, возможно, продолжать его ссужать деньгами для его разрушительной деятельности. Пусть собирает подписи, организует митинги и референдумы, пусть сеет в Гагаузии хаос и неуверенность, пусть мешает исполнительной власти автономии работать и поднимать регион с колен...

И Николай Дудогло – эта слепая игрушка в их руках – все это делает и готов продолжать! А ведь совсем недавно, объединенные вокруг него силы мы тоже называли «патриотическими»! Нифига патриотизм!

Когда-нибудь мы все же узнаем, что собирался отдать спонсорам Н. Дудогло, какие сектора экономики и привилегии в Гагаузии. В конце концов, через 4 года у настоящего претендента появится реальный шанс попасть в вождельное кресло. Тогда, видимо, все и узнаем. И возможно, ужаснемся. И возможно обрадуемся, что не увидели всего этого на 4 года раньше...

Спортсмен Дудогло требует повторения Олимпиады



Н. Дудогло – не какой-то случайный человек с улицы. Это многоопытный спортсмен, знакомый с кодексом чести в спорте. Например, с положением о том, что судья всегда прав (в данном случае – это народ, отдавший за М. Формузала больше голосов, чем за него). С судьей не спорят!

Николаю Дудогло также известно, что бывает победа чистая – это когда в нокаут, или на лопатки. А бывает победа по очкам. Но это тоже победа, и за нее тоже дают олимпийские медали!

Но Николай Дудогло решил требовать повторения проигранной им Олимпиады! В спорте бы он себя так не вел! Все бы сказали, что это абсурд – под амбиции каждого спортсмена, каждого участника соревнований, недовольного ходом борьбы или ходом судейства, заново собирать планету всю на Олимпиаду. А скандалистов и нарушителей правил в спорте порой и вовсе дисквалифицируют!

Почему спортсмен Н. Дудогло не хочет придерживаться тех же правил и в остальной жизни, и в частности, в политической борьбе? Правила справедливые: потерпел поражение – пожми победителю руку! Скажи ему спасибо за преподнесенный урок, а потом сяди со своим тренером и пересматривай видеозапись рокового поединка, ищи свои ошибки, ищи объективные причины поражения. Если не будешь честен с самим собой, если не найдешь настоящих причин своего поражения, будешь проигрывать снова и снова!

Затягивание возни с требованием провести повторно Олимпиаду ради одного неудовлетворенного спортсмена может привести лишь к одному – к дисквалификации такого спортсмена. Своим нынешним поведением Н. Дудогло отпугивает от себя народ, ставит под удар свою политическую карьеру. Идущие к цели любой ценой – страшны!

Лучше вовремя остановиться. Потерпевший поражение имеет шанс сохранить свое благородство

и достоинство. Но только не в том случае, когда он только-только поднявшись из пыли, матюкается и грозит в спину победителя, швыряется в него камнями и комьями грязи. Такого публика просто освистают!

Исполком не может начать работу

Гагаузия из-за действий Н. Дудогло, из-за его амбиций, находится в опасности. Насколько мы были недовольны коммунистами, но все же приходится признать, что они более законопослушны и вменяемы. Коммунисты в Молдове и в Гагаузии многим злоупотребляли, чтобы остаться у власти, но когда это не помогало и наступало поражение – они его принимали и уходили. Чтобы попытаться вернуться: по всем правилам, по-честному, по закону!

Николаю Дудогло Бог много не дал, но в первую очередь – терпения и законопослушности. Он не хочет уходить, в упор не видит сво-

его объективного поражения!

Называя себя патриотом Гагаузии, он при этом не дает законной власти автономии оформиться и начать работу. Новоизбранный Башкан не может провести инаугурацию и вступить в законные полномочия, чтобы ускорить продвижение вопросов, начало которым было положено еще в прошлом году, и которые серьезно улучшили бы положение жителей Гагаузии.

Природный газ и отопление дорожают, люди ждут компенсаций. Эта проблема решаема, через регионы России существуют наработки, существуют каналы продвижения помощи. Но с кем нашим друзьям вести работу, когда Глава автономии «завис» в неопределенности?

Невозможно созвать заседание Исполкома Гагаузии, а ведь уже набегала огромная куча проблем. Отчасти она связана и с тем, что Молдова в целом вошла в новый год без утвержденного бюджета. На фоне проблем в Кишиневе, хотя бы Гагаузия имела шансы быть островком стабильности. Если бы не деструктивная, разрушительная деятельность Н. Дудогло! Или создание хаоса в автономии – это его истинная цель?

Михаил Формузала давно говорил, что не собирается махать шашкой и готов к сотрудничеству с оппози-



ционными силами. Главное – не дать превратить Гагаузию в посмешище и не расшатать стабильности. Только имидж стабильного и хорошо управляемого региона давал возможность вести плодотворные переговоры на всех фронтах. Неужели бросим коту под хвост 4 года усилий на этом направлении?

М. Формузала и сейчас мог бы начать переговоры. Но как? Кто он сегодня, чтобы их вести? Сначала надо приобрести полную легитимность, а потом на законных основаниях решать вопросы!

Не надо развивать в Гагаузии кишиневские сценарии. Эти сценарии безвластия и так уже привели к тому, что на всем постсоветском пространстве прогнозы на 2011-2012 годы для Молдовы – самые худшие. Темпы нашего развития по прогнозам Мирового банка будут самыми низкими, а ведь у нас и так изначальный уровень ниже всех! Нам наоборот нужны темпы в разы выше, чем у других, чтобы только лишь остановить увеличение разрыва. А чтобы догнать кого-либо – нужно почти чудо!

Человеку, у которого есть 100 лей, нужен всего лишь 1 процент роста, чтобы заработать 1 лей. А человеку, имеющему всего 10 лей, для этого нужен рост в 10 процентов, понимаете? Образуя говоря, мы находимся в ужасно положении, когда вместо необходимых 10 процентов, мы заработаем даже не 1 процент, а всего лишь его половинку! Таким образом, наша бедность не только не сократится, она даже не сохранится на прежнем уровне, а будет только катастрофически расти!

Не известно, насколько возможно найти согласие в Кишиневе, чтобы обуздать такую перспективу. Но в маленькой Гагаузии можно и нужно найти в себе силы, чтобы сделать рывок. Тем более, что для такого маленького региона и ресурсов нужно не так много. Нас еще можно «выдернуть за волосы» из болота. Надо, чтобы была законная, дееспособная власть, и чтобы поменьше вредителей. Николай Дудогло – не ставьте свои амбиции выше судьбы Гагаузии, выше интересов народа, желая всего лишь одного: спокойной, обеспеченной жизни.

Дудогло готовит путч?

На последнем митинге в Комрате дудогловцы требовали одновременно и пересчета голосов, и новых выборов, и референдума за отставку Башкана (словно не знают Закона, по которому для такого референдума нужно собласть определенную процедуру, представить обоснования, а главное – выждать год! Невозможно по закону начинать отставку Башкана на второй день после его избрания, на все есть сроки и порядок).

Впрочем, на закон дудогловцам явно наплевать, ведь он хорош только тогда, когда им помогает. А когда мешает – да ну его на фиг! Примерно так рассуждали на митинге те, кто предложили на митинге начать создание в Гагаузии параллельных структур власти – какого-то там самозванного Комитета, который по задумке Дудогло должен взять на себя управление автономией на период, пока не состоятся новые выборы и власть не упадет в Дудогло на блюдечке с голубой каемочкой...

Формузала и его Исполкому нельзя доверять, обосновывали свой антигосударственный заговор дудогловские «путчисты», поэтому и нужно создавать другие структуры власти.

В своем разрушении Гагаузии Дудогло, похоже, готов зайти слишком далеко...

Эхо воскресного митинга

Один рейтинг на троих

Когда Дудогло в окружении нескольких сотен своих сторонников выступает на митинге в центре Комрата, ему кажется, что его поддерживают огромные массы народа. Но это не более чем иллюзия проигравшего кандидата.

Г-н примар Комрата всем говорит о том, что на выборах за него проголосовало почти половина гагаузских избирателей. Но почему-то он не уточняет, что фактически эти 48% были набраны не самостоятельно, а общими усилиями с ещё двумя региональными лидерами — Демьяном Карасени и Олегом Гаризан. Не секрет, что двое последних являлись потенциальными кандидатами на пост башкана от Партии коммунистов. При этом, все политические эксперты единогласно оценивали их возможности, как намного более перспективные по сравнению с выдвинутой в итоге от ПКРМ Ириной Влах.

После первого тура выборов, как известно, Ирина Влах выбыла из избирательной гонки и заняла равноудаленную, нейтральную позицию к двум оставшимся кандидатам. А вот её товарищи Карасени и Гаризан сразу же присоединились со всеми своими ресурса-

ми к штабу Дудогло. Их влияние на второй тур выборов отлично видно по результатам голосования в Копчаке и Конгазе, где они имеют определённый вес и воздействие на общественное мнение. 26 декабря соотношение голосов, поданных за двух кандидатов оказалось здесь в среднем 60 на 40 в пользу Дудогло. Однако большинство жителей этих сёл поставили штамп в бюллетене напротив фамилии Дудогло не из-за любви к нему, а потому что последовали призыву авторитетных для них людей. О реальной популярности комратского примара в Копчаке и Конгазе говорят результаты первого тура выборов 12 декабря, когда каждый «играл» сам за себя. В первом селе Дудогло получил тогда менее 16% голосов, а во втором — около 30%.

Таким образом, 26 декабря против Михаила Формузала выступали фактически три соперника. Но и в этой ситуации, более половины избирателей оказалось на стороне действующего руководителя автономии. А с каким разрывом проиграл бы Дудогло, если бы выступал «один на один»?

Василий Кочанжи

Дудогло и его союзники



Маргинал Клименко, в своих фантазиях убежденный, что он представляет в Молдове широкую прослойку русскоязычных жителей, **но на деле имеющий нулевой рейтинг**, меньше чем у румынской маргиналки Павличенко, решил поддержать своей «могучей спиной» Николая Дудогло.

Понимая, что Клименко, собравшему на последних выборах в Гагаузии всего сотню заблудившихся голосов, одному не справиться, на помощь ему и Дудогло поспешила известная в Гагаузии Маргари-

та Пенова. Они вдвоем, вернее, втроем с Дудогло, горы свернут в Гагаузии. Дай им только власть....

Кто у кого украл победу?

На митинге в воскресенье Николай Дудогло и его сторонники восторженно расшумелись о якобы украденной у них победе. Но почему-то они скромно умалчивают о том, что Дудогло с трудом вообще попал во второй тур башканских выборов. Его «победа» над Ириной Влах весьма сомнительна, и уж точно не убедительна. Николай Дудогло смог взять голосов больше, чем коммунистический кандидат, всего на 1 процент! И Ирина Влах не подняла по этому поводу того позорного шума, который ныне поднимает неугомонный Дудогло, програвший Формузалу в процентах в разы больше!

Не говорит Дудогло народу и о том, что свою «победу» над Ириной Влах он выковал за счет ужасающих нарушений со стороны его команды, и прежде всего в самом Комрате. На самом же деле, всем

на свете известно, что авторитет ПКРМ в Гагаузии несравненно выше, чем какого-то там Дудогло. Если бы все было по-честному, никакого Дудогло во втором туре выборов вообще стоять не должно было! А значит и никаких амбиций на то, что Дудогло якобы и есть истинный выбор народа Гагаузии, быть не должно.

Дудогло — это человек, случайно вышедший во второй тур башканских выборов: вот истинная оценка «рейтинга» этого политического драчуна. А коммунисты, вместо того, чтобы поддерживать политика, укравшего у них первый тур выборов, должны были митинговать перед примэрией, как это сейчас делает «обиженный» примар, и требовать добровольного выбытия Дудогло из дальнейшей избирательной гонки.

А. Добриогло

Новая антироссийская выходка команды Дудогло

На воскресном митинге один из главных идеологов Дудогло и, более того, руководитель его предвыборного штаба Георгий Арабаджи разразился очередными нападениями на Россию и ее официальных дипломатических представителей.

Начал Арабаджи с язвительного вопроса: «У кого в Молдове самый высокий рейтинг?» И сам же себе ответил: «У Путина В. В.». И дальше его понесло. «Как начинаются в Молдове выборы, то ли в парламент, то ли на Башкана, сразу появляются ездки в Россию. Будь то Лупу, будь то Формузала», — возмущался Арабаджи. Забыв, что Н. Ду-

догло ездил туда же, пытаясь впрячь в свою телегу самого Патриарха РПЦ и Собянина.

«Есть такое выражение — сообразим на троих, — продолжал распинающийся вошедший в раж дудогловец. — Это очень подходит троице человекам — Нарышкину, послу России в Молдове и Формузалу. Они должны постелить вот эту грамоту, и продолжить магарыч пить!» (Имеется ввиду грамота, врученная Михаилу Формузала Нарышкиным от имени Президента России за вклад в укрепление отношений между Гагаузией и Россией!).

Такого хамства Гагаузия в отношении своих друзей еще не слышала! Тем более в отношении таких высокопоставленных лиц из дружественной страны!

Дудогло и команда показали свое истинное отношение к России и ее лидерам и представителям. Они показали, чего стоили их притворные попытки организовать референдум за русский язык **как раз перед башканскими выборами**, когда

срочно нужны были голоса избирателей. Они показали всю свою дипломатическую «подготовку» для того, чтобы возглавить автономное государственное образование — Гагаузию! Они показали, как быстро их фальшивая любовь может смениться позорным гневом.

Удивительно, что после такой выходки «главный профессиональный русскоязычный» Молдовы Клименко все же вышел к микрофону, чтобы восхититься Дудогло и его командой! И хотя он пытался неуклюже смазать негативный эффект от хамского выступления Г. Арабаджи, пытаясь все перевалить на каких-то мелких нерадивых российских чиновников, «подсунувших» Медведеву «формуловскую грамоту». А Президент России, со слов Клименко, выглядел эдаким «лохом», который подмахивает свою подпись куда ни попадя, только бумажку ему подсуны!

Одним словом, два «любителя России» нашли друг друга в одной команде.

ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ

чт 20	пт 21	сб 22	вс 23	пн 24	вт 25	ср 26	чт 27
пасмурно, небольшой дождь	пасмурно	пасмурно, небольшой дождь со снегом	пасмурно, небольшой снег	пасмурно	переменная облачность	пасмурно	переменная облачность
+5	+3	0	0	-1	-2	-3	-3
+4	-2	-3	-5	-6	-7	-8	-8

Единая Гагаузия
Общественное движение
Гагаузия :: Архив газет :: Форум ::
Всегда в интернете
edingagauz.com

Подписку на газету можно оформить во всех почтовых отделениях населенных пунктов автономии и за ее пределами. Подписывайтесь на газету «Единая Гагаузия».

ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБ УТЕРЕ ДОКУМЕНТОВ

Объявление об утере документов и другие объявления в «Официальный монитор Республики Молдова» теперь можно подавать и в Комрате, в редакции газеты «Единая Гагаузия».
Справки по тел. (694) 4-26-53

Публикуемые в газете материалы не всегда совпадают с точкой зрения редакции

Периодическое издание
«Единая Гагаузия»
Рег. № 1008600048584
редактор Д. Попозогло

Единая
ГАГАУЗИЯ

Адрес: МД-2005, м. Кишинев, ул. Албишиоаре, 76/1 к. 88

E-mail редакции: eg.gazeta@mail.ru
E-mail обществ. движения: edinaia_gagauzia@mail.ru

Выходит с 15 января 2009 года,
еженедельно по четвергам.

ТИРАЖ 16000 экз.
Типография PRAG3, з. 2104